

吃饺子 收红包 看春晚

“洋客人”山亭过大年

查尔斯(中)和张家人一起拍全家福



第一次用筷子吃饺子,查尔斯:好吃,太好吃了。

家住山亭区桑村镇艾湖村的张国强说,“我与查尔斯相识也是一种缘分,当时我在江苏海院上学,查尔斯在南京医科大学就读,我们的学校相隔不远,在一次外国留学生晚会上,同学们载歌载舞,我看到他满头大汗,便走过去给他送了一瓶矿泉水,谈笑中,互留了电话号码。后来经常联系,感觉查尔斯是一位忠厚老实、平和好相处的人,平日里和他聊天时,我和他谈起自己的家乡,有山有水,是个美丽的地方。查尔斯心里充满了好奇,一直向往着我们这边游玩。由于工作、学业的缘故,一直没有时间,此次趁春节之际,相邀查尔斯来家里玩玩,同时让他感受一下春节期间我们枣庄本地的气氛。”

为了迎接新年,也为了欢迎查尔斯的到来,张大妈特意张罗了一桌枣庄具有代表性的饭菜。辣子鸡、羊肉汤、鹅蛋炒粉皮……全部登场上桌。查尔斯一一品尝后,不禁竖起了大拇指。张大妈笑着说,“这是我们枣庄的特色菜,你能吃习惯吗?”查尔斯说,“好吃,太好吃了。”张大妈又从厨房端出一碗饺子说,“我们过年都吃饺子,寓意新的一年吉祥如意。”虽然,查尔斯用筷子挺费劲,但他吃得很开心,他说这是他第一次过中国春节,也是第一次吃饺子。张大妈本来以为自己做的饭菜不合客人口味,担心怠慢了客人,没想到查尔斯吃得津津有味,不亦乐乎。查尔斯说,来中国5年了,已经习惯了这里的饮食,中国菜真的非常美味。

一家人欢聚一堂,张大爷感

查尔斯,是加纳人,南京医科大学的留学生,与张大爷的二儿子张国强是好友,据查尔斯介绍,他在中国5年了,亲眼目睹了中国的发展,一年一个样。同时,他也对中国的传统文化产生了浓厚的兴趣,他说,在他的国家没有圣诞节,也没有春节,并称赞中国的风俗习惯以及传统节日别具特色。

慨地说,“几个孩子常年在在外,一年只回来一次,所以,我和老伴就盼过年,过年了,儿子就回家了。现在,三个儿子都还没结婚,我还是按照往年的习惯,一人一个红包,今年,远道而来了一位客人,我也特意为他准备了一个红包,希望他在新的一年万事如意,心想事成,洋洋得意,也希望他在中国的每一天都过得开心。”查尔斯双手接过红包,收到满满的祝福,他说这是他在中国新年收到的第一份红包,非常有纪念意义。

除夕之夜,查尔斯和张家人一起看春晚,一起迎新年,当零点的钟声响起,四处鞭炮齐鸣,他连连赞叹:“太震撼了,太震撼了!”

大年初一,查尔斯跟随大伙儿到村里拜年,受到了村民的热烈欢迎,孩子们争抢着与他合影,老人们笑呵呵地仔细打量着这位“洋客人”,并向他友好招手,聊天中,大家问及对春节的印象,他说:“中国的新年非常热闹、喜庆,来到这里,让我收获太多的第一次,第一次吃饺子、第一次收红包、第一次看春晚、第一次放鞭炮、第一次拜年,真是难忘的一次经历,我会永远记在心中。”

正月初三,查尔斯要回南京了,张大爷一家人依依不舍地在门外与查尔斯拥抱告别。张大爷握着他的手说:“我们这正月十五之前都是年,今年还没走呢,你不能那么早回去。”查尔斯说:“和你们一起过年很开心,真的不舍得那么早离开,只可惜开学了,我不得不回去,以后有机会会再来看望你们。”

(记者 马帅 文/图)

放石块占道 车库门前难行

“霸道”邻居惹人不满

“晚上回家太晚,小区的路边已经停满了车,我只能选择停在路边与一车库之间的空地,这个地方我也曾停过多次,可是这次停的时候,差点被放在车库门前的石块剐蹭。”近日,家住市中区光明路一小区的李先生说道,幸亏在他倒车的时候,看到倒车影像里有一块石块,才避免了自己的车辆被剐蹭。

李先生介绍说,由于年后走亲访友回家较晚,很难在小区找到停车位。只能在不堵住别人车库的前提下,找个地方停车。“原来也经常有邻居把车辆停在这里,我也停过多次,这车库与小区道路之间的距离正好可以停放一辆轿车。而且也不堵车

库里面的车。”李先生说。

可是没想到的是,这多次停车的地方这回却突然多出了一块石块,好在李先生及时发现后,停了下来。李先生下车看到这块石块好像是一块路沿石,是一个长方体,立在这个车库与小区道路之间的空地上。李先生说,“这明显是不希望有人在这里停车。可是这一不妨碍小区道路的正常通行,二不堵临的车库,为什么就不能停放了呢,如果是想提示停车的邻居不要妨碍车库里的车辆出入,旁边已经有个提示牌了。”

对于本来停车就已经很紧张的小区,有这么一个地方能停车,解决了很多没买车库的居民

的难题,既不妨碍通行,也不堵车库门,可是现在却出现了一个大石块,这让该小区居民很费解。“这个地方不是车库门前,和路边停车的地方一样属于小区的公共场所,有人弄这块石块放在这里,让来这里停车的邻居一不小心就会被剐蹭到,有人这么做是不是太‘霸道’了,万一车辆被剐蹭是不是应该让这位邻居来承担责任?”该小区一位业主张先生说道。“现如今家家都有车,哪个小区停车都难,在不堵你车库的前提下,就不要在这里放置石块阻碍别人停车,大家都是邻居,应该相互理解。”李先生最后说道。

(记者 马帅)

收费明标价 定时供热水 监控真给力

居民“满意小区”住着舒心

居民小区房屋交付业主使用了,然而物业管理跟不上,这是目前我市某些小区普遍存在的问题。然而在峰城区丰源家园开展的“业主物业满意小区”活动,有效解决了这个难题。今年元月,该小区获得了“2014年枣庄市物业管理示范区”称号。

说起小区的物业管理,住在该小区23号楼的孙中原说:“小区环境好、服务好,住在这里舒心。”谈到创建“业主物业满意小区”,一负责人介绍说:“早在小区基建前,就定下了设施全、环境优美、服务一流的‘基调’,考虑到私家车日渐增多,在东西小区设立了两个地下车库,规划了地面停车位,并配备了电动自行

车、电动汽车充电桩;安装了地热泵中央空调,所有住户统一输送暖气、冷气,居民们再也不用家家安空调了;我们安装的加压加热泵房,向各家各户定时供应热水,我们还将物业收费项目全部明码标价,公示在小区‘明白墙’上,接受居民监督。”

丰源家园北侧就是匡衡小学。物业采纳居民建议,在小区北墙为孩子们开了“爱生门”,让小学生在过马路即可直接进入校。

住在33号楼2单元102室的孙大娘说:“在这里住真好,家里不用买空调机,冬暖夏凉,太方便了!听说别的小区要交燃气开户费、暖气开口费,加起来得三四千元,那些费我们小区一分钱没收。”她指着水龙头说道:

小区是我家
人人都爱她

“小区定时供应热水,现在洗菜都不冻手了。”

在小区警卫室里8台监控器97个监控格,将小区的各个角落尽收眼底。保安队长刘合岭说:“除了电子监控,21名保安队员不间断巡逻,所有进入小区的人员都在我们的视线内,小偷别想在这里作案。”

(记者 岳娜 通讯员 周泽龙)



春节期间,山亭民间艺人张峰,将平时搜集到的废旧易拉罐,制作成“创意灯笼”,环保节俭还时尚,吸引很多人的眼球。

(通讯员 刘明祥 摄)

大家拍
来稿邮箱
zzwbsq@163.com